

BISER

Letnik XXX

GLASILO ŽUPNIJE KOTLJE

Premostimo in razsvetlimo.

Nasprotje med mrazom in toploto, žalostjo in veseljem, grozotami in mirom, temo in svetlobo. Ko doživimo prvo, šele zares spoznamo dragoceno vrednost drugega.

Ko vidiš nekoga, ki ga zebe, ki je žalosten, ki beži pred neurjem, ki se boji teme, stopi k njemu. Podaj mu roko, pomagaj mu na poti k toploti, veselju, miru, razsvetli njegovo temo. Podaj mu roko, med vama postavi most.

Most, ki zraste, ko se človek človeku nasmehne. Most, ki zraste, ko te roke povabijo v objem. Most, po katerem hitiš v odgovor klicu na pomoč.

Drug drugemu lahko v še tako hudi preizkušnji prinašamo Luč upanja.

Postavimo most, kjer ga ni. Prižgimo luč, kjer še ne gori.

Luč miru iz Betlehema, geslo in poslanica 2023

DUHOVNA MISEL

Božič – Dete nam je rojeno

Veselemu božičnemu oznanilu: »Dete nam je rojeno, sin nam je dan,« (prim. Iz 9,5) se pridružuje sporočilo vsakdanjega sveta, ki je velikokrat glasnejše in odmevnejše, govori pa o revščini, brezposelnosti, vsakdanjem boju za golo preživetje. Je v takem vzdušju še prostor za veselje, za sproščeno praznovanje? Je vzrok za veselje, lahko praznujemo?

Ob letošnjem božiču se bomo prav gotovo spomnili otrok, ki so se v letošnjem letu rodili. Mnogi mladi starši so z veseljem sprejeli v svoje družine novorojene otroke. Otroci so prihodnost. Otroci so naše upanje in veselje. Kot Božji dar jih sprejmimo in spremljajmo na njihovi življenjski poti. Ob jaslicah pomislimo nanje in jih priporočimo Božjemu detetu. V Jezusu, ki se je rodil na božični večer, se je začela nova prihodnost človeka. Na življenjski poti ni sam, spremlja ga Bog. »Bog z nami« se imenuje dete, ki leži v jaslicah;

sam Bog je stopil med nas.

Gospodar prihodnosti je postal človek. Jezus, ki se je rodil v Betlehemu iz device Marije, je tisti, ki je hodil iz kraja v kraj in delal dobra dela, ki je trpel in umrl in tretji dan vstal od mrtvih. On danes živi v svetu. Pod evharističnima podobama kruha in vina si je zamislil svojo trajno navzočnost med svojimi brati in sestrami.

Bog z nami pomeni, da je Bog na strani človeka, da je njegov prijatelj in zaveznik. To sporočilo naj bo v vas, ko si iz dneva v dan prizadevate ljudem pokazati Jezusa, njegovo ljubezen in jih navdušiti, da bi ga vzljubili ter ga sprejeli za svojo pot, resnico in življenje.

Velika ura človeške zgodovine, po kateri so hrepeneli narodi in po kateri bodo prihodnji rodovi šteli leta, je prišla: izpolnjuje se prva napoved Odrešenika, ki je bila dana že v raj. Bog prihaja na svet. Božja ljubezen se razodeva, da brezupno, grešno usodo človeštva obrne v zveličanje.

DUHOVNA MISEL

Vendar se zgodi nezaslišano: Bog prihaja na svet, toda ko hoče vstopiti, najde zaprta vrata! Ljudje mu jasno pokažejo, da ga ne potrebujejo. Jožef in Marija zaman trkata na vrata betlehemskega doma, da bi našla skromno zatočišče.

To, kar se je zgodilo v Betlehemu, se dejansko vleče skozi vso zgodovino. Kristusa vedno znova izganjajo iz človeških domov, iz izobraževalnih središč, iz šol in kulturnih centrov, iz ustanov in zakonov. Kristusa, naslikanega na umetniški sliki ali upodobljenega v kiparski obliki, še kje prenesejo. Ta Kristus ni nevaren. Toda – živega Kristusa, Kristusa, ki bi zmotil komodno življenje vase zagledanih ljudi, Kristusa, ki bi oporekal človeškim goljufijam, prevaram in nemoralnemu življenju? Ne! Takega pa ljudje ne sprejmejo, prehudo bi jih motil. Vznemirjal bi njihovo vest.

Hlad noči, ki ga je izkusila sveta družina, pa ni bil nič v primerjavi s hladom človeških

src. A niso obupali. Kljub vsemu sta v radosti dete povila in ga položila v borne jasli.

Je pa dejstvo, da je tisti človek, ki odreče ljubezen otroku, zelo slab človek. Bog je prišel med nas v podobi otroka, da bi lahko brez strahu prišli predenj. Mnogi ljudje se tega Boga bojijo, češ da jih ogroža, da jih želi zaslužniti ipd.

Nespametno! Bog ni prišel, da bi nam karkoli vzel – razen naših grehov – prišel je, da bi nam nekaj dal, da bi nas obdaroval! Bog nas ne zaslužnjuje, on nas osvobaja suženjstva zla! Bog nas ne ogroža – zato se je pojavil med nami v podobi otroka, ne pa v podobi nasilneža.

Sprejmimo ga. Ponudimo ljubezen za ljubezen. Naj ogreje naša srca za dobro. Božični praznik nam sredi trpljenja in zgrešenega življenja razodeva vir pravega veselja in sreče.

***Te sreče in blagoslova Vam
vsem želimo: Edi, Alojz,
katehistinji Marija in Zala***

ADVENTNI VEČERI

Dr. Jurij Gorjanc, zdravnik, reševalec in molivec



Na prvem adventnem srečanju smo prisluhnili pričevanju dr. Jurija Gorjanca, rojenega na Prevaljah, specialista kirurga, predstavnika kirurškega oddelka v bolnišnici Elizabetink v Celovcu, ki je poleg popolne predanosti zdravniškemu poklicu tudi gorski reševalec, član slovenske in avstrijske helikopterske enote in zdravnik prostovoljec v državah tretjega sveta.

Slišali smo veliko različnih zgodb iz njegovega razgibanega življenja.

Zase pravi, da je 'dohtar, ki rad moli'. Z molitvijo se pred zahtevnimi posegi vedno priporoči

bogu. Tudi ko ne gre vse po načrtih, kadar gre za težek potek bolezni, pravi, da se je treba z boleznijo in smrtjo sprizniti, jo sprejeti kot del našega življenja in poslano od Boga. Iz njegovih besed veje optimizem in veliko veselje do dela s pacienti, tako v lepih kot tudi v težkih trenutkih. Ker nima družine, božični večer vsako leto preživi v službi med pacienti in omogoči svojim sodelavcem preživljanje praznika z njihovimi družinami. Svoje življenje in poslanstvo je posvetil skrbi za druge.

Kot zdravnik prostovoljec se vsako leto odpravi v Afriko, kjer z drugimi zdravniki prostovoljci v času svojega letnega dopusta s kirurškimi operacijami pomaga pri pogostih težavah preprostih prebivalcev – operacije golš, zlomov, bul, izrastkov ... in obenem uči lokalne kirurge, da samostojno prevzemajo vedno zahtevnejše naloge. Na fotografijah smo lahko videli, v kako preprostih operacijskih sobah izvajajo te operacije in z vsakim pacientom smo izvedeli tudi njegovo osebno zgodbo. Iz pripovedovanja je bilo mogoče začutiti Jurijevo povezanost in ljubezen do teh ljudi, ki jim v življenju niso dane vse

ADVENTNI VEČERI

dobrine, ki jih mi v našem svetu preobilja jemljemo za povsem samoumevne.

Večkrat se je kot spremljevalni zdravnik pridružil odpravam v Himalajo, bil je tudi član odmevne smučarske odprave Dava Karničarja leta 2000 na Everest.

Ko zakonca odpreta vrata Jezusu

Ta večer sta bila gosta Andreja in Janko Brumec. Odstirala sta temo: »Ko zakonca odpreta vrata Jezusu«.

Zakonca sta iz Spodnje Polskave pri Pragerskem. Poročena sta 33 let. Izhajata iz zelo različnih družin. Janko je odraščal v verni kmečki družini, kjer je prevladovala skromnost in nenehno delo na majhni kmetiji. Andreja je iz neverne, dobro situirane meščanske družine v Ljubljani.

Kljub vsem tem razlikam, predvsem verskim, sta ugotovila, da pripadata drug drugemu. Že v začetku njunega zakonskega življenja sta načrtovala veliko družino. Zaradi Andrejine hude ledvične bolezni imata samo hčer, ker so jima več otrok zdravniki

Najbolj mi je v spominu ostal stavek 'Drugi so v redu!', ki mu pomaga prebroditi tudi trenutke, ko v medsebojnih odnosih s soljudmi ni vse idealno, ko ne teče vse gladko. Ko bi znali tudi mi v vsakdanjem življenju v drugih ljudeh videti samo dobro!

Kristina Grabner



odsvetovali. Odločila sta se, da vrata doma odpreta otrokom, ki zaradi različnih vzrokov ne morejo živeti pri svojih starših. V tem času sta bila rejnika 14 otrokom, od starosti enega meseca do petnajst let. Sedaj je z njima še petletna deklica. Z večino otrok imata stike, saj sta zanje mama in oče.

ZGODILO SE JE

Njuna zakonska pot ni bila lahka in na tej poti sta naletela na številne ovire. Prišli so občutki odtujenosti in praznine, prišla je bolezen. Ugotovila sta, da je na takšen način njun zakon ogrožen. Vključila sta se v zakonsko skupino in počasi sta odprla vrata Jezusu, da je lahko stopil v njuno življenje. Začela sta se spoznavati v novi luči in razumeti, da sta drug drugemu podarjena.

Srečanje sodelavcev Karitas na Ponikvi

Kot vsako leto, je bilo tudi letos na Ponikvi organizirano srečanje prostovoljnih sodelavcev Karitas pod geslom: »Upanje za vse«.

Veliko sem že slišal o dogodkih na Ponikvi, letos pa sem lahko to tudi sam doživel. 29. 11. 2023 smo se s šoferjem Silvom podali na pot. V čudovitem vremenu in mirni vožnji smo prispeli na cilj, kjer so nas že čakali domačini s kavo, čajem in pecivom. Prav presenečen sem bil, ko sem videl to množico prostovoljcev, ki se trudi pomagati ljudem v stiski.

Že več kot eno uro pred začetkom svete maše je cerkev

Sedaj sta zelo aktivna v društvu Družina in Življenje. S svojimi pričevanji skušata spodbujati udejanjanje krščanskih načel v življenju sodobne družine, da bi tako duhovno prerrojena družina svetu prinašala napredek, stabilnost in mir, novo upanje in ljubezen, ki je v Kristusu Jezusu.

Janez Gorenšek

kar pokala po šivih. Molitev rožnega venca in sveta maša sta kar prehitro minila. Dobro kosilo so nam pripravili v Celju, postregli so nam ga duhovniki in nadškof, msg. Alojzij Cvikl. Vzdušje je bilo enkratno.

Po kosilu smo se odpravili v dvorano Golovec na koncert »Klic dobrote«. Na koncertu je vladalo tako prijetno vzdušje, da ga je težko opisati z besedami. Po čudovito preživetem dnevu vem, da smo vsi sodelavci Karitas dobili še dodatno moč, ki nam bo potrebna pri delu z ljudmi v stiski. Tudi sam se bom trudil pomagati po svojih močeh.

Vinko Gostenčnik

ZGODILO SE JE

Delavnica adventnih venčkov v župnišču



Srečanje otrok s sv. Miklavžem v župnijski cerkvi



OBVESTILA

Ponedeljek, 25. december, božič – Gospodovo rojstvo, sv. maša ob 9.00.

Torek, 26. december, Štefanovo – ob 9.00 sv. maša ter blagoslov vode in soli.

Nedelja, 31. december, silvestrovo – ob 9.00 zahvalna sv. maša ob koncu koledarskega leta 2023.

Ponedeljek, 1. januar 2024, novo leto – Marija, sv. Božja mati, ob 9.00 sv. maša.

Sobota, 6. januar, Gospodovo razglasenje – ob 17.00 sv. maša, pri maši blagoslov trikraljevske vode.

Sreda, 17. januar, ob 10.00 sv. maša pri sv. Antonu.

Sobota, 20. januar, svetopisemski maraton – od 14.00 do 18.00 v župnijski cerkvi na Ravnah.

Nedelja, 21. januar, ob 15.00 sv. maša pri sv. Neži.

Petek, 2. februar, svečnica – ob 17.00 sv. maša in blagoslov sveč.

Sobota, 3. februar, Sv. Blaž – pri večerni sv. maši ob 17.00 podeljevanje »Blaževega blagoslova«.

Člani uredniškega odbora župnijskega lista Biser vam želimo blagoslovljene božične praznike in vse dobro v novem letu.



Odgovorni urednik: Edvard Vajda, župnik
Lektorica: Irena Oder
Tiskanje: Župnija Ravne na Kor.



Uredniški odbor: Petra Jamnik
Kobolt, Janez Gorenšek,
Kristina Grabner
Naklada 100 izvodov